

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Орган Кузнецкого райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ПОНЕДЕЛЬНИК

8

июня
1942 года
№ 36 (315)

Цена 10 коп.

Выходи, колхозное крестьянство, на социалистическое соревнование за высокий военный урожай!

Честным, самоотверженным трудом на полях и фермах поможем Красной Армии ускорить разгром гитлеровской Германии!

Будем бороться за первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании

Письмо членов передового краснознаменного колхоза им. Калинина, Ильинского сельсовета, ко всем колхозникам и колхозницам Кузнецкого района

Колхозники сельскохозяйственной артели «Путь крестьянина», Чистоозерского района, Новосибирской области, обратились ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза с призывом организовать Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай.

«Приказ вождя нашего — тезаурища Сталина,—говорится в обращении колхозников и колхозниц сельхозартели «Путь крестьянина», — есть наше кровное, колхозное желание. Немецкие помещики, князья и бароны и их фашистские прихвостни много пролили дорожей советской народной крови. Мало ли они детей невинных загубили, дочерей наших обеспечили, стариков осрамили и замучили.

Наше колхозное слово короткое и всем желанное: довольно рыскать немецким волкам по советской земле. Вся наша страна стеною поднялась на разгром врага, рабочие день и ночь, не смыкая глаз, у стакнов, у домен, у мартенов, в рудниках трудятся. А разве мы, колхозное крестьянство, отстанем, разве мы силы свои для общего народного дела, для счастья своего, для детей своих пожалеем?! Не пожалеем!

Товарищи колхозники! Продовольствие и сельскохозяйственное сырье нужны фронту так же, как вооружение и боеприпасы. Нашу дорогую Красную Армию надо сытно кормить, одевать, обувать, всем необходимым снабжать. Хлеб и мясо — это питание нашего защитника — бойца. Хлопок — это порох и одежда. Клещевина — это смазочное для самолетов: масличные культуры — это продовольственные и технические масла. Кок-сагыз — это резина.

От нас, колхозников, зависит во многом, насколько хорошо будет снабжаться наша родная Красная Армия хлебом, мясом, маслом, овощами, картофелем, от нас зависит во многом, будут ли сыты рабочие промышленности и транспорта и мы сами и наши дети!».

В грозные дни Отечественной войны наш колхоз имени Калинина, как и все колхозы Советского Союза, принимает все меры к тому, чтобы полностью выполнить указание товарища Сталина о напряжении всех наших сил, всех возможностей на помощь фронту в окончательном разгроме немецко-фашистских оккупантов в 1942 году. В ответ на приказ вождя, мы брали обязательство провести весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Свое слово мы сдержали. По плану кол-

хоз должен был посеять 301 га, зерновых культур. Посеяно уже 325 гектаров. Сев закончили в 12 рабочих дней. Сейчас сеем зерновые сверх плана. Перевыполнили план посадки картофеля. Заканчиваем посев овощей.

Кроме яровых наши колхозы имеют посев озимой ржи и пшеницы на площади 120 гектаров. Агротехническая обработка и уход за озимыми посевами организованы хорошо. В результате, виды на урожай озимых культур лучше прошлогодних, хотя в прошлом году мы получили в среднем по 24,6 центнера с гектара. В этом году мы ожидаем урожай не менее 30 центнеров с га.

Самоотверженно потрудились на весенне севе передовые наши люди. Желая отдать на помощь фронту все свои силы, выполнить до конца приказ вождя, они перевыполнили нормы, работали, не зная усталости. Так, например, тракторный отряд во главе с бригадиром Федором Усенко, за период сева не имел ни единого случая простой машин по техническим неисправностям. Тракторист Василий Савинко выполнил задание на 200 процентов. Молодая трактористка Евдокия Кузнецова также добилась высокой выработки на тракторе, вспахав за 12 дней 84 га.

Звено пахарей, в которое входят тт. Перминов Василий Иванович, Чесемис Иван Петрович, Тимонин Василий Семенович, Мартенко Иван Петрович, вспахивало по 1—1,20 гектара, при норме 0,85 га: Бороноволоки Козлов А. Александрович Степанович, Носков Егор Евгеньевич, Агеев Семен Федорович, Пронь Тимофей Захарович при норме 5 га заборонивали 6—7 гектаров. Качество работы хорошее.

Борясь за успешное проведение весеннего сева, мы не забывали о предстоящих, не менее серьезных, задачах — прополке, сенокосе, хлебоуборке. Наш колхоз к сенокосу и хлебоуборке полностью готов: инвентарь и сельскохозяйственные машины — сенокосилки, жатки, конные грабли — отремонтированы.

Наш труд достойно оценен. Областной комитет партии и облисполком вручили нам переходящее красное знамя. Этого знамени мы никому не отдадим.

Мы поддерживаем инициативу колхозников сельхозартели «Путь крестьянина» об организации Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай. Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование колхозов, обязуемся:

ИЗВЕЩЕНИЕ

12 июня 1942 года, в 12 часов дня, в помещении 12-й школы г. Стальнска, созывается 12-я очередная сессия Кузнецкого районного Совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Итоги весеннего сева и очередные работы — прополка, паровспашка, обработка овощей и картофеля, сеноуборка и хлебоуборка (доклад председателя райисполкома тов. Кудрявцева).

2. О выполнении решения бюро обкома ВКП(б) и облисполкома от 2 апреля 1942 года «О сохранении молодняка и увеличении поголовья скота в колхозах и совхозах» (докл. зав. райзо тов. Тележкин).

3. О заготовке сельскохозяйственных продуктов — мяса, молока, яиц, овощей и др. (докл. райуполномчага тов. Соболев).

На сессию приглашаются депутаты районного Совета депутатов трудящихся, председатели сельсоветов, колхозов, секретари первичных парторганизаций, председатели сельпо, полевые и овощные бригады, передовики и стахановцы, зав. МТФ, заготовители уполномчага, потребкооперации, горизонта и работники сельского хозяйства — агрономы, зооветработники и зав. медпунктами, руководящие работники районных организаций, директоры совхозов и МТС, директоры и зав. школ, дорожные работники. Явка на сессию обязательна.

Кузнецкий райисполком.

О БОЯХ НА ХАРЬКОВСКОМ НАПРАВЛЕНИИ

Некоторое время назад Советскому Главному Командованию стали известны планы немецкого командования о предстоящем крупном наступлении немецко-фашистских войск на одном из участков ростовского фронта. На этом участке фронта немецкое командование со средоточило не менее 30 пехотных дивизий, 6 танковых дивизий и большое количество артиллерии и самолетов. Чтобы предупредить и сорвать удар немецко-фашистских войск, Советское Командование начало наступление на харьковском направлении, при этом в данной операции захват Харькова не входил в планы Командования.

В течение двух недель на этом участке фронта происходили ожесточенные бои. Теперь, когда бои подошли к концу, можно сказать, что основная задача, поставленная Советским Командованием, — предупредить и сорвать удар немецко-фашистских войск — выполнена. В ходе боев немецко-фашистские войска потеряли убитыми и пленными не менее 90.000 солдат и офицеров, 540 танков, не менее 1511 орудий, до 200 самолетов. Наши войска в этих боях потеряли убитыми до 5.000 человек, пропавшими без вести 70.000 человек, 300 танков, 832 снаряда и 124 самолета.

Командование немецкой армии расписывает бои под Харьковом, как свою крупную победу, и сообщает при этом фантастические цифры якобы захваченных в плен советских солдат и уничтоженной советской техники. В ответ на эти измышления мы можем только сказать: еще несколько таких немецких «побед» и немецко-фашистская армия будет окончательно бескровна.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения
5 июня

В течение 5 июня на ряде участков фронта происходили бои местного значения и активные действия разведчиков.

**

За 4 июня частями нашей армии на разных участках фронта уничтожено или повреждено 20 немецких танков, 75 автомашин с войсками и грузами, 3 автоцистерны с горючим, 60 подвод с боеприпасами, 18 полевых и зенитных орудий, 5 минометов, взорван склад с боеприпасами, разрушен ангар, разбито 40 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено до 5 рот пехоты противника.

**

Наша часть, действующая на одном из участков северо-западного фронта, в течение дня отбила несконочко атак немецкой пехоты, наступавшей при поддержке танков. Противник понес большие потери. Подбито 11 немецких танков. На другом участке фронта наши бойцы, ведя оборонительные бои, уничтожили 5 немецких танков.

**

Часть под командованием тов. Бусарева (калининский фронт) овладела укрепленным населенным пунктом. Немцы потеряли убитыми свыше 100 солдат и офицеров. Позднее гитлеровцы подняли подкрепления и предприняли несколько контратак. Все контратаки немцев были отбиты. Противник отступил, оставив на поле боя 250 трупов. Захвачены трофеи и пленные.

Все на кросс!

По решению ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с завтрашнего дня проводится профсоюзно-комсомольский кросс.

На полях сражения побеждает тот, кто более смел, вынослив, кто более силен и инициативен. Поэтому кросс должен стать подлинной школой физической закалки молодежи, школой подготовки мужественных, умелых и бесстрашных воинов для Красной Армии.

Комсомольская организация колхоза «Кузбасс», где секретарем тов. Яковлевым, к кроссу готовилась серьезно. Проведено несколько тренировочных занятий. Завтра все комсомольцы и молодежь этого колхоза примут участие в кроссе.

Товарищи, следуйте примеру молодых кузбассовцев!

Выходите все на кросс!

Вперед! Высоким урожаем мы тоже будем бить врага!

За высокий военный урожай

На полях нашего района подходит к концу массовый сев яровых культур. Это первый весенний сев в условиях великой Отечественной войны. И это обязывает нас провести его только и отлично.

Обкомом партии и облисполкомом нашему району дано боевое задание—посеять сверх плана 5 тысяч гектаров зерновых и 1000 гектаров картофеля и овощей. Передовые колхозы нашего района, закончив плановый сев, уже приступили к выполнению этого боевого задания. Так, колхоз «Вперед» посеял уже сверх плана 174 гектара, «Первое мая»—100 га, «Красный покатальщик»—85 га, «Новый быт»—65 га, «Большевистский сев»—54 и т. д.

Передовые колхозы нашего района, по-большевистски организовавшие весенне-полевые работы, получили достойную оценку своего труда. Так, колхоз имени Калинина, закончивший сев зерновых в 12 рабочих дней, получил переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома. 5 лучших стахановцев этого колхоза награждены грамотами областного исполнительного комитета Советов депутатов трудящихся.

Вдохновленные этой высокой оценкой, калининцы первыми в районе включились, по призыву колхозников сельхозартели «Путь крестьянин», Чистоозерного района, во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай. Они взяли на себя конкретные обязательства: засеять сверх плана 50 га зерновых. Прополочную кампанию превести только на отлично, выполнить все агротехнические указания для получения высокого урожая и в итоге всей проведенной работы получить хороший, сильный урожай военного времени: по зерновым культурам в среднем с га 120 пудов, картофеля — 1000 пудов и овощей—900 пудов.

Задача сейчас каждого колхоза — выполнить боевое задание партии и правительства — высечь все до зернышка. План сева не только выполнить, но и намного перевыполнить. Не допустить потерь урожая, полностью рассчитаться с государством и засыпать высококачественные семена.

В некоторых колхозах дело с севом надо немедленно исправить. Такие колхозы, как «Муравей», им. Мичурина, «Лесохимик», «Коммунар» плохо готовились к посевной, плохо ее и проводят. Надо здесь навести большевистский порядок в каждой бригаде, поднять трудовую дисциплину и добиться того, чтобы эти колхозы так же вышли в число передовых. У нас не должно быть ни одного отстающего колхоза.

Надо еще шире развернуть социалистическое соревнование, чтобы каждый тракторист, каждый колхозник неуклонно повышал свою производительность.

Сеять быстро и хорошо, ухаживать отлично за посевами—вот сейчас главная задача наших колхозов. Все колхозы нашего района в ответ на обращение колхозников сельхозартели «Путь крестьянин» должны включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай.

Выйти победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании — нет сейчас благодорное цели для колхозного крестьянства. Будем упорно бороться за высокий, военный урожай! И получим его. Это—боевое задание фронта, партии, Сталина!

Колхозу имени Калинина вручено переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома

Вечером 2 июня в колхозе имени Калинина, Ильинского сельсовета, состоялось общее колхозное собрание, на котором секретарь райкома ВКП(б) тов. Мезенцев вручил колхозу переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома.

— Ваш труд достойно оценен, — сказал при этом тов. Мезенцев. — Вы являетесь истинными гвардейцами трудового фронта. Весенний сев проведен вашим колхозом свое-временно и на высоком агротехническом уровне. Задание по посеву зерновых и картофеля перевыполнено.

Тов. Мезенцев поздравил председателя колхоза Г. В. Усова и всех членов сельскохозяйственной артели с победой в социалистическом соревновании и выразил уверенность, что, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, калининцы добьются еще больших результатов и первенство в

районе не уступят никому. Затем тов. Мезенцев вручил почетные грамоты областного Совета депутатов трудящихся председателю колхоза Гаврилу Варламовичу Усову, пахарям Василию Семеновичу Перминову и Ивану Петровичу Марченко, бороноволокам тт. Александру Степановичу Козлову и Тимофею Захаровичу Пронь, выполнившим задание на 140 и больше процентов.

Вдохновленные высокой оценкой работы, калининцы поклялись работать еще лучше, еще напряженнее, оказывать фронту еще большую помощь в разгроме немецко-фашистских захватчиков. Они обратились с письмом ко всем колхозникам и колхозницам Кузнецкого района, в котором призывают включиться, по примеру колхозников сельхозартели «Путь крестьянин», во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай.

За рулем трактора, как у боевого орудия

Тракторист—это тот же боеп, от упорства которого зависит успех боя. Чем лучше, чем быстрее обрабатаем мы землю, тем скорее колхоз посеет, тем выше получит урожай. А это равносильно крупной победе на фронте.

Наш молодежный тракторный отряд работает в колхозе имени Калинина, получившим за успешное проведение весеннего сева переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома. Мы рады и горды тем, что в общем успехе колхоза заложен и наш труд.

В посевную мы вступали с такой мыслью:

— Быть передовыми, упорной работой помочь фронту в разгроме врага.

Мы хорошо подготовились к работе. Еще и еще раз тщательно просмотрели машины. Переоборудовали тракторы для использования картерных газов, что дало возможность сэкономить 130 килограммов автола.

За все время сева тракторы работали бесперебойно. Не было ни одной минуты простоя. Это—результат хорошего ухода за машинами. Производительность тракторов — высокая. Мы вспахали 376 гектаров, вместо 267 по заданию. Пе-редовье стахановцы нашего отряда выполнили до 200 процентов нормы. Так, молодая трактористка-комсомолка Дуся Кузнецова, овладевшая трактором в дни Отечественной войны, вместо 3,60 гектара вспахивала по 4—5 и больше гектаров за смену. Соенко Вася выполнил норму на 120—150 процентов.

Хорошо поработав, мы имели возможность хорошо и отдохнуть. Тракторная будка у нас культурно оборудована: в ней чисто, светло и уютно.

Сейчас мы готовимся к вспашке паров. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, мы и эту работу проведем на отлично.

Федор УСЕНКО,
бригадир тракторного отряда.

Фронту нужно—сделаем!

Весна 1942 года явилась проверкой силы и сплоченности нашей колхозной семьи. Колхозники сельхозартели «Вперед» отлично подготовились к весеннему севу и провели его под лозунгом—«Все для войны, все для победы!».

В результате, колхоз отлично справился с весенным севом. К 20 мая выполнен план посева зерновых на 100 процентов. На 25 мая колхоз посеял сверх плана 182 гектара (план 140 га), картофеля посажено 65 гектаров. Качество посевных работ—отличное.

— При таком дружном и сплоченном коллективе можно горы воро-

чать,—говорит председатель колхоза тов. Егоров. — Наша колхозники с радостью встретили обращение колхозников сельхозартели «Путь крестьянин» о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования колхозников. Это соревнование поможет нам еще лучше справиться с предстоящими задачами, получить высокий сталинский урожай.

Фронту нужно—сделаем!—С такой мыслью вступают во Всесоюзное социалистическое соревнование колхозники сельхозартели «Вперед».

ИСТРАТОВА,
зав. агитколлективом.

КОМСОМОЛЬЦЫ—ВПЕРЕДИ

Комсомольцы колхоза им. Ворошилова показывают на севе пример самоотверженного отношения к труду, достойный членов ленинско-сталинского комсомола. В организации нет ни одного человека, который не выполнял бы заданий, пользовался бы дурной славой.

Вот, комсомолец тов. Митченко. На вспашке он выполнял до двух норм ежедневно. Любовно относится к своей работе молодой заведующий КТФ комсомолец Михаил Шабалин. Он сохранил весь молодняк. Лошади—прекрасной упитанности.

Комсомолка тов. Шабалина выполняет ответственную работу—она

кладовщик колхоза. С этой работой справляется отлично. Не было такого случая, чтобы по ее вине хоть минуту простоявали люди в поле.

Эту любовь к труду личным примером воспитывает в комсомольцах секретарь комсомольской организации Яков Пономарев. Он несет в колхозе три ответственных работы и со всеми справляется по-большевистски.

Так трудясь, молодые ворошиловцы с честью оправдывают звание членов ленинского комсомола.

ВЯТКИНА,
секретарь райкома ВЛКСМ.

ГОРЯЧЕЕ СПАСИБО ЗА ПОДАРКИ

Передаем вам горячий, красноармейский привет, товарищи колхозники и колхозницы сельхозартели «14-летие Октября», Куртуковского сельсовета.

Для нас—бойцов, командиров и политработников Красной Армии, раненых на фронтах Отечественной войны, особенно дороги полученные от вас подарки. В этих подарках мы почувствовали ту теплоту и ту заботу наших родных, близких колхозников и колхозниц, которые знают собою крепкую, нерушимую связь и любовь народа к своей защите—Красной Армии.

Ваша забота, ваша любовь дают нам новые силы и волю к окончательному разгрому немецко-фашистских грабителей.

По поручению раненых бойцов, командиров и политработников первого отделения Н-ского госпиталя:
командир первого отделения ЗАВГОРОДНИЙ, политрук МИКУЛЯК.

Мощные удары английской авиации по городам Германии

Больше тысячи самолетов бомбили Кельн

В ночь на 31 мая больше тысячи тяжелых английских бомбардировщиков совершили налет на германский город Кельн. За полтора часа они сбросили 10.000 бомб. Там начались громадные пожары, и еще много часов спустя весь город был окутан дымом.

Кельн по своим размерам второй город в Германии и третий город по количеству жителей. Здесь много заводов, на которых делают вооружение и взрывчатые вещества, дизельмоторы.

Немцы создали вокруг этого города очень сильную оборону: там было не менее 120 мощных прожекторов и около 500 зениток. Английские самолеты появились здесь один за другим через каждые шесть секунд.

Глава английского правительства Черчилль поздравил командующего и весь личный состав бомбардировочной авиации с успешным налетом.

«Это,—говорят он в своем приветстве,—является признаком растущей мощи английской бомбардировочной авиации, а также предвестником того, что ожидает отныне германские города».

(ТАСС).

Новый крупный налет на Рурскую область

ЛОНДОН, 2 июня. (ТАСС). По сообщению министерства авиации, в ночь на 2 июня свыше 1000 самолетов бомбардировочной авиации совершили массовый налет на Западную Германию. Основными объектами явились центры военной промышленности в Рурской области, особенно Эссен.

Предварительные отчеты команд самолетов свидетельствуют о том, что налет был произведен весьма успешно.

Одновременно с налетом на Рурскую область, самолеты бомбардировочной, истребительной, береговой и войсковой авиации атаковали аэродромы противника в Германии, Франции и Голландии.

Из всех этих операций не вернулись 35 английских самолетов. Вечером 1 июня английские истребители подвергли сильной бомбардировке военные объекты в Флиссингене и Кале.

Зам. редактора С. ПУГАЧЕВА.